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Uzdatnianie 
wody na 
nowo 

Pół miliona 
dla szpitala 

strona 2

To już pewne. 
Stacja uzdatniania 
wody przejdzie 
modernizację. Szy-
kuje się ogromna 
inwestycja polega-
jąca na przebudo-
wie całego układu 
technologicznego 
uzdatniania wody, 
jej dezynfekcji 
i tłoczenia do sieci. 

strona 2

500 000 zł z budżetu 
Stargardu trafi do 
placówki przy ul. 
Wojska Polskiego 
27. Dzięki wsparciu 
szpital kupi kardio-
monitory moduło-
we i defibrylator.

Autobusowa 
rewolucja 
W czerwcu przyszłe-
go roku o 11 nowo-
czesnych pojazdów, 
z których skorzy-
stają stargardzianie, 
zwiększy się flota 
Miejskiego Przedsię-
biorstwa Komunika-
cji. To 2 przegubowe 
Solarisy, 7 krótszych 
MANów i 2 naj-
mniejsze Karsany 
– wszystkie z napę-
dem elektrycznym. 
Poza tym na terenie 
bazy MPK zamonto-
wanych zostanie 
6 stacji ładowania.
strona 3Wizualizacja: MAN TRUCK&BUS POLSKA
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Pół miliona dla szpitala
500 000 ZŁ Z BUDŻETU STARGARDU 
TRAFI DO PLACÓWKI PRZY UL. WOJS-
KA POLSKIEGO 27. DZIĘKI WSPARCIU 
SZPITAL KUPI KARDIOMONITORY 
MODUŁOWE Z LICENCJĄ I ODPOWIEDNIM 
OPRZYRZĄDOWANIEM. TO SPECJAL-
ISTYCZNE SPRZĘTY SŁUŻĄCE M.IN. 
DO REJESTRACJI I NADZOROWANIA 
CZYNNOŚCI ELEKTRYCZNEJ SERCA (EKG), 
CZĘSTOŚCI AKCJI SERCA I POMIARU 
CIŚNIENIA KRWI. W SPWZOZ POJAWI 
SIĘ RÓWNIEŻ NOWY DEFIBRYLATOR.

Uchwałę w tej sprawie podjęli na listo-
padowej sesji radni Rady Miejskiej. To 
kolejna pomoc miasta dla placówki. W 

KG

Będzie nowe uzdatnianie wody
TO JUŻ PEWNE. STACJA UZDATNIANIA WODY PRZEJDZIE MODERNIZACJĘ. SZYKUJE SIĘ OGROMNA INWESTYCJA POLEGAJĄ-
CA NA PRZEBUDOWIE CAŁEGO UKŁADU TECHNOLOGICZNEGO UZDATNIANIA WODY, JEJ DEZYNFEKCJI I TŁOCZENIA DO SIECI. 
UMOWĘ NA WYKONANIE TYCH PRAC SPÓŁKA WODY MIEJSKIE PODPISAŁA Z WYKONAWCĄ – FIRMĄ HYDRO-MARKO 
Z JAROCINA.

Zakres robót, które mają rozpocząć się 
jeszcze w tym roku jest bardzo duży. 
W pierwszym etapie zaplanowano moder-
nizację układu napowietrzania wody, tzw. 
komór reakcji, układów filtracji, rurociągów 
i pompowni głównej. Projekt zakłada też 
budowę nowego układu dezynfekcji, 

a także roboty elektryczne oraz montaż 
automatyki i sterowania. Te ostatnie po-
zwolą na prawdziwą rewolucję w funk-
cjonowaniu ujęcia wody w Stargardzie. 
Pojawią się tam nowoczesne technologie 
i urządzenia umożliwiające w pełni auto-
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matycznie i zdalnie obsługiwać wszystkie 
zmodernizowane instalacje. W zaplano-
wanym zakresie inwestycji są też remonty 

wielu pomieszczeń na terenie ujęcia wody 
– zarówno w środku, jak i na zewnątrz.

Stacja uzdatniania wody działa w tej 
samej lokalizacji już od ponad 30 lat. Na 

ubiegłym roku szpital dostał pieniądze 
m.in. na zakup aparatu do badania EKG i 
wideolaryngoskopu, a także na remonty. 

przestrzeni 3 dekad realizowano tam 
wiele mniejszych i większych inwestycji. 
Modernizacja, która zacznie się w najbliż-

szym czasie będzie jednak nieporówny-
walnie większa – zarówno jeśli chodzi 
o zakres prac, jak i ich efekty. Wykonawca 
ma 2 lata na przeprowadzenie inwestycji. 
Jej wartość to prawie 23 200 000 zł.

FOTO: CANVA

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard
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Autobusowa rewolucja
W CZERWCU PRZYSZŁEGO ROKU O 11 NOWOCZESNYCH POJAZDÓW, Z KTÓRYCH SKORZYSTAJĄ STARGARDZIANIE, ZWIĘKSZY SIĘ 
FLOTA MIEJSKIEGO PRZEDSIĘBIORSTWA KOMUNIKACJI. TO 2 PRZEGUBOWE SOLARISY, 7 KRÓTSZYCH MANÓW I 2 NAJMNIEJSZE 
KARSANY – WSZYSTKIE Z NAPĘDEM ELEKTRYCZNYM. DO ICH OBSŁUGI POTRZEBNA JEST TEŻ INFRASTRUKTURA DO ŁADOWANIA. 
WŁAŚNIE PODPISANO UMOWĘ NA JEJ ZAKUP.

W drugiej połowie 2026 r. na ulice Star-
gardu wyjadą 12-metrowe, niskopodłogo-
we MANy Lion’s City E 12. Każdy z klima-
tyzacją, automatami do zakupu biletów 
i ładowarkami USB. W mieście pojawią 
się też 18-metrowe przegubowce Solaris 
Urbino 18. W tym przypadku również 
możemy spodziewać się wysokiego kom-
fortu pasażerów. We wnętrzu znajdziemy 
eleganckie fotele i nowoczesne oświe-
tlenie. Flotę uzupełnią najkrótsze, mające 
6 m pojazdy Karsan E-Jest, o wysokiej 
wydajności, ze sprawdzonymi systemami 
i technologią BMW.  Każdy z autobusów 
będzie posiadał ułatwienia dostępu dla 
osób z niepełnosprawnościami.

Poza tym na terenie bazy MPK zamonto-
wanych zostanie 6 dwustanowiskowych 
mobilnych stacji ładowania autobusów 
elektrycznych. Tak duża wymiana taboru 
na pewno podniesie komfort stargar-
dzian poruszających się komunikacją 
miejską. Wszyscy skorzystają z kolei na 

PSt

zmniejszeniu poziomu zanieczyszczeń 
pochodzących ze spalin. Cały projekt to 

koszt ponad 34 400 000 zł. Pozyskane 
dofinansowanie wynosi aż 24 750 000 zł. 

Wizualizacja: MAN TRUCK&BUS POLSKA
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Rekordowy kwartał dla TBS
PRAWIE 43 000 000 ZŁ TYLKO W CIĄGU OSTATNICH 3 MIESIĘCY POZYSKAŁO STARGARDZKIE TOWARZYSTWO BUDOWNICTWA 
SPOŁECZNEGO. OGROMNE PIENIĄDZE ZOSTANĄ WYKORZYSTANE NA KILKA INWESTYCJI. SPÓŁKA BUDUJE, REMONTUJE I PLANUJE 
REALIZACJĘ KOLEJNYCH PROJEKTÓW. TEN ŚWIETNY WYNIK CIESZY TYM BARDZIEJ, ŻE NIEKTÓRE PRACE ZOSTANĄ DOFINANSO-
WANE AŻ W 90%. ŚRODKI ZDOBYTE NA MIESZKALNICTWO POCHODZĄ Z BANKU GOSPODARSTWA KRAJOWEGO.

Ponad 33 000 000 zł spółka przeznaczy 
na I etap budowy os. Forsycji. Na po-
czątku między ul. W. Broniewskiego a ul. 
H. Żybułtowskiej powstaną 3 budynki, 
a w nich 77 mieszkań i garaż. Część 
lokali będzie dostosowana do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami. Cały 
projekt to aż 9 budynków wielorodzin-
nych, w których stargardzianie zyskają 

nawet 240 komfortowych mieszkań. 
Kolejne pieniądze, ponad 6 000 000 zł, 
Stargardzkie TBS wyda na nowy budy-
nek przy ul. Spokojnej. Powstanie tam 
18 mieszkań. Jednocześnie dzięki dofi-
nansowaniom przeprowadzone zostaną 

KG

następne kompleksowe modernizacje 
kamienic. Blask odzyskają budynki przy 

ul. Wojska Polskiego 21, 52, i 54a. Środki 
z BGK pokryją aż 90% wartości wszyst-

kich prac. Wiemy już, że wyremonto-
wana zostanie również kamienica pod 

numerem 54. Decyzja o przyznaniu do-
finansowania zapadła już po zamknięciu 
sprawozdania za III kwartał. To prawie 
1 000 000 zł na następną modernizację. 
W ciągu ostatnich 3 miesięcy również 
inni z sukcesami pozyskiwali środki 
zewnętrzne. Dzięki temu w Stargardzie 
powstanie dzienny dom pobytu dla 
osób z chorobami otępiennymi 
i Środowiskowy Dom Samopomocy 
dla dorosłych w spektrum autyzmu. 
Zdobyte pieniądze pomogą w moderni-
zacji miejskiego monitoringu i kastracji 
oraz sterylizacji psów i kotów. Konkretne 
zakupy nowości wydawniczych zrobi 
Książnica Stargardzka, a dzieci z Przed-
szkola Miejskiego nr 2 wezmą udział 
w ciekawych zajęciach. Doliczając 
pieniądze zdobyte na te działania, III 
kwartał zamykamy imponująca kwotą 
ponad 48 200 000 zł. Już za kilka miesię-
cy znów podsumujemy pozyskane środ-
ki zewnętrzne i dowiemy się, ile łącznie 
zdobyliśmy z różnych źródeł w całym 
2025 roku.

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard
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Więcej światełek w mieście
TO JUŻ PEWNE – TEJ ZIMY STARGARD OŚWIETLĄ ZUPEŁNIE NOWE DEKORACJE. BĘDZIE ICH JESZCZE WIĘCEJ. ILUMINACJE POJAWIĄ 
SIĘ W WIELU DZIELNICACH NASZEGO MIASTA. DZIĘKI TEMU, NIEZALEŻNIE OD POGODY, POCZUJEMY RADOŚĆ I WSPANIAŁY NASTRÓJ. 
PIERWSZE Z NICH ZAPALIMY JUŻ W MIKOŁAJKI (6.12, SOBOTA), A KOLEJNE NOWOŚCI NA PEWNO JESZCZE PRZED ŚWIĘTAMI.
Najnowszy zakup – choinka – stanie na 
rondzie im. S. Pajora. Druga tradycyjnie 
ozdobi Rynek Staromiejski. Tam rów-
nież pojawi się ogromny, dwumetrowy 
prezent. Z nowości w pobliżu pl. Wol-
ności zaparkują się sanie z odlatującym 
reniferem. Imponujące bombki staną przy 
Młodzieżowym Domu Kultury i przy pl. 
Wolności. Zupełnie nowy anioł będzie 
czuwał nad spacerowiczami przy Wieży 
Ciśnień w Parku Chrobrego, a najpięk-
niejsze zdjęcia zrobimy z trzymetrowymi 
skrzydłami przy Bramie Pyrzyckiej. Oprócz 
tych elementów jak zawsze drzewa ozdo-

bią również świetlne kurtyny.
Stargardzianie sygnalizowali, że świątecz-
ne dekoracje powinny pojawić się rów-

Superdźwięk w kinie SCK
ZUPEŁNIE NOWY EKRAN I REWOLUCYJNY SYSTEMY NAGŁOŚNIENIA DOLBY SURROUND 7.1 
JEST JUŻ ZAINSTALOWANY W KINIE STARGARDZKIEGO CENTRUM KULTURY. WEEKEND 
TO DOBRY MOMENT, ŻEBY SPRAWDZIĆ EFEKTY INWESTYCJI W SCK NA WŁASNE OCZY I 
USZY. – OD TERAZ KAŻDY SEANS W NASZYM KINIE BĘDZIE NIESAMOWITYM DOŚWIAD-
CZENIEM. DŹWIĘK OTOCZY WIDZÓW ZE WSZYSTKICH STRON. BĘDZIE MOŻNA USŁYSZEĆ 
KAŻDY SZMER, POCZUĆ KAŻDY WYBUCH I NAPRAWDĘ STAĆ SIĘ CZĘŚCIĄ FILMU. TA 
TECHNICZNA MODERNIZACJA TO TAK NAPRAWDĘ INWESTYCJA W EMOCJE I ROZRYWKĘ 
WIDZÓW NASZEGO KINA – MÓWI JOANNA PRZYBYŁOWSKA, ZASTĘPCA DYREKTORA SCK. 
MODERNIZACJA KOSZTOWAŁA 618 000 ZŁ. PLACÓWKA POZYSKAŁA NA TEN CEL RÓWNIEŻ 
DOFINANSOWANIA: 150 000 ZŁ Z POLSKIEGO INSTYTUT SZTUKI FILMOWEJ I 300 000 ZŁ 
Z MINISTERSTWA KULTURY I DZIEDZICTWA NARODOWEGO.

PSt

nież w innych lokalizacjach. W tym roku 
ozdoby zostaną zamontowane w wielu 
dzielnicach naszego miasta. Będzie wśród 
nich m.in. nasza stargardzka gwiazda, 
anioł i skrzydła. Świetlne dekoracje staną 
w okolicy boiska przy ul. Armii Krajowej, 
na skwerku przy ul. Lotników, na terenie 
rekreacyjnym przy ul. Tańskiego, na ron-
dzie Pionierów Stargardu, przy fontannie 
na os. Zachód oraz na zieleńcu przy ul. H. 
Wieniawskiego. Nawet poza ścisłym cen-
trum znajdziemy piękne iluminacje, które 
zapewnią odpowiedni klimat na zbliżają-
ce się Święta Bożego Narodzenia.

KG

Mury będą suche
W DOBRYM TEMPIE IDĄ PRACE PRZY IZOLACJI FUNDAMENTÓW BAROKOWYCH KAMIENIC PRZY RYNKU STAROMIEJSKIM. NA CO 
DZIEŃ DZIAŁA W NICH MUZEUM ARCHEOLOGICZNO-HISTORYCZNE. INWESTYCJA BYŁA KONIECZNA, ŻEBY POWSTRZYMAĆ DALSZE 
PRZECIEKANIE WODY DO BUDYNKU.
- Woda dostawała się do środka, 
więc ściany w piwnicach były bardzo 
wilgotne. Chcemy doprowadzić do 
osuszenia murów. Fundamenty nie 
odkrywano wcześniej i okazało się, że 
część jest bardzo zniszczona. 
W pierwszym etapie zaplanowaliśmy 
odwodnienie i izolację fundamentów 
od strony północnej – oficynę, część 

kamienicy nr 3 oraz odwach, czyli ka-
mienicę numer 2 – mówi prof. Marcin 
Majewski, dyrektor MAH.

Roboty przy fundamentach prowa-
dzi stargardzkie przedsiębiorstwo 
Eda-Kar-Bud. – Tej izolacji brakowało 
tutaj niewątpliwie. Dlatego robimy 
ją teraz z wykorzystaniem współcze-

snych technologii. Mam pewność, że 
po zakończeniu prac woda nie będzie 
się już pokazywała. Zadanie jest dość 
skomplikowane, mamy tu cieki wod-
ne i pracujemy głęboko. Jeśli pogoda 
będzie nam sprzyjała, to skończymy 
w terminie, czyli do końca 2025 roku – 
zapowiada Edward Szmydka, właściciel 
firmy i kierownik budowy. 

PSt
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Nasza Niepodległa
CHOCIAŻ LISTOPADOWA POGODA NIE ROZPIESZCZAŁA, STARGARDZIANIE JAK ZAWSZE LICZNIE WZIĘLI UDZIAŁ W OFICJALNYCH 
OBCHODACH NARODOWEGO ŚWIĘTA NIEPODLEGŁOŚCI. SPOTKALIŚMY SIĘ NA RYNKU STAROMIEJSKIM, POD POMNIKIEM PATRIO-
TYCZNYM I W KOLEGIACIE. NAJAKTYWNIEJSI WZIĘLI UDZIAŁ W BIAŁO-CZERWONYM BIEGU, A MIŁOŚNICY MUZYKI WYSŁUCHALI 
KONCERTU PIEŚNI PATRIOTYCZNYCH.

Najwięcej działo się oczywiście na Rynku Staromiejskim, gdzie 
był uroczysty apel wojskowy, wręczenie awansów dla żołnie-
rzy oraz pokaz sprzętu. Do stargardzian i wszystkich zgroma-
dzonych zwrócił się prezydent Rafał Zając. – Niepodległość, 
wolność, pokój, Ojczyzna, bezpieczeństwo, braterstwo, naród, 
tożsamość. Przez 123 lata dla naszych rodaków to było marze-
nie. Oni je zrealizowali. Dla siebie, dla swoich bliskich, dzieci ale 
przecież również dla nas. Ale te wartości nie są niezmiennym 
stanem. To ciągła praca, odpowiedzialność i świadomość. Czy 
my z wdzięcznością i właśnie odpowiedzialnością troszczymy się 
dziś o niepodległość? Mam głębokie przekonanie, że w tak wielu 
przejawach robimy to z całą mocą. Widzę to na co dzień 
w naszym mieście, jestem z tego dumny. Dostrzegam ten szacu-
nek nawet w tak trudnej dla wartości przestrzeni online. Dzięku-
ję Wam i proszę, nie ustawajcie – mówił prezydent.

Jedynym z miejsc oficjalnych obchodów Narodowego Święta 
Niepodległości był również pomnik patriotyczny. Tam złożone 
zostały kwiaty i zapłonęły symboliczne znicze. Z kolei w kolegia-
cie odprawiono mszę świętą w intencji Ojczyzny. W Stargardz-
kim Centrum Kultury można było posłuchać „Polskich Kwiatów”, 
czyli pieśni patriotycznych w wykonaniu Chóru Akademickiego 
im. prof. Jana Szyrockiego Zachodniopomorskiego Uniwersyte-
tu Technologicznego w Szczecinie oraz Orkiestry Camerata.
Ośrodek Sportu i Rekreacji ósmy raz zaprosił stargardzian na 
wspólny Bieg dla Niepodległej. W Parku Jagiellońskim wystarto-
wało aż 200 zawodników – wśród nich dzieci, młodzież, dorośli 
i osoby z niepełnosprawnościami. Każdy pokonał dystans do-
stosowany do swoich możliwości. Oprócz świetnej zabawy na 
uczestników czekały również bogate pakiety startowe, a w nich 
m.in. ciekawe medale w kształcie miecza.

KG
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Archeolodzy w akcji
KAŻDA INWESTYCJA NA STARYM MIEŚCIE ZACZYNA SIĘ OD SPRAWDZENIA, CO KRYJE SIĘ POD ZIEMIĄ. BADANIA ARCHEOLOG-
ICZNE TO MOZOLNA PRACA PRZYNOSZĄCA BARDZO INTERESUJĄCĄ I CENNĄ WIEDZĘ. IDENTYCZNIE JEST W PRZYPADKU DZIAŁAŃ 
PROWADZONYCH NA TERENIE PRZY UL. WŁOSIENNICZEJ, GDZIE KIEDYŚ STAŁO PRZEDSZKOLE. W PRZYSZŁOŚCI BĘDZIE TAM NOW-
OCZESNA SZKOŁA MUZYCZNA Z SALĄ KONCERTOWĄ NA 1000 MIEJSC. 

- Świetny czas, w którym odkrywamy 
dawny Stargard po to, żeby budować 
nowy. Te prace pokażą kawał historii i za-
pewne w jakiś sposób uwarunkują kształt 

późniejszego obiektu szkoły muzycznej i 
sali koncertowej - mówi prezydent Rafał 
Zając. Działania archeologów są dopiero 
w początkowej fazie. Przed nimi jesz-
cze kilkanaście miesięcy interesujących 

odkryć. - Eksplorujemy relikty kamienic, 
które znajdowały się wzdłuż nieistniejące-
go przedłużenia ul. Szewskiej, 
ul. Włosienniczej oraz wzdłuż kanału Iny 
i ul. Basztowej. Uzyskaliśmy już setki frag-
mentów materiału ceramicznego i liczne 
znaleziska ruchome większej wartości. To 
np. narzędzia rzemieślnicze oraz monety 

PSt

– mówi Mateusz Szeremeta z Muzeum 
Archeologiczno-Historycznego.

Dzięki badaniom już dziś można 

powiedzieć, że osadnictwo w tym 
miejscu na pewno było dość intensyw-
ne od późnego średniowiecza, a być 

może nawet od samego czasu nadania 
praw i lokacji miasta. – O tym przeko-
namy się nieco później. Spodziewamy 

się tutaj naprawdę wielkich odkryć 
i ciekawych przedmiotów, które na 
pewno pokażemy stargardzianom – 
dodaje archeolog.

FOTO: UM Stargard
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Jest nowy Orlik
PRZEDE WSZYSTKIM WYMIANA NAWIERZCHNI Z TRAWY SYNTETYCZNEJ, ALE TEŻ NAPRAWA PODBUDOWY, NOWE SIATKI, 
PIŁKOCHWYTY I BRAMKI – BOISKO PRZY SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 3 PRZESZŁO MODERNIZACJĘ. TRENUJĄ TAM UCZNIOWIE 
I SĄSIEDZI TRÓJKI. TERAZ WSZYSCY BĘDĄ MOGLI GRAĆ W KOMFORTOWYCH WARUNKACH, ZWŁASZCZA, ŻE INWESTYCJA OBE-
JMUJE TAKŻE MONTAŻ ENERGOOSZCZĘDNYCH LAMP. W JEJ SKŁAD WCHODZI RÓWNIEŻ SPRAWNOŚCIOWY PLAC ZABAW 
I CZYSZCZENIE NAWIERZCHNI NA BOISKU OBOK ORLIKA. WSZYSTKO KOSZTOWAŁO PRAWIE 770 000 ZŁ. AŻ 680 000 ZŁ TO POZYS-
KANE PRZEZ MIASTO DOFINANSOWANIE.

PSt

Więcej możliwości dla nauczycieli
W MIEJSKICH PODSTAWÓWKACH I PRZEDSZKOLACH PRACUJE BLISKO 900 PEDAGOGÓW. W KAŻDYM ROKU SZKOLNYM KSZTAŁCĄ 
DZIECI I MŁODZIEŻ, ROZWIJAJĄ ICH UMIEJĘTNOŚCI, ALE SPORO CZASU POŚWIĘCAJĄ TAKŻE WYCHOWANIU. W DYNAMICZNIE 
ZMIENIAJĄCYM SIĘ ŚWIECIE POTRZEBA DO TEGO WCIĄŻ NOWYCH INFORMACJI I WIEDZY.  JESZCZE W TYM ROKU NAUCZYCIELE 
ZDOBĘDĄ JE W RAMACH WARSZTATÓW „SPÓJRZ INACZEJ”.
Te zajęcia dla pedagogów ze Stargardu to 
już tradycja. Odbywają się od ponad 10 
lat. W warsztatach wezmą udział wycho-

PSt

wawcy klas I-VIII. Zostaną jednak podzie-
leni na grupy, a tematyka szkoleń będzie 
dostosowana do wieku uczniów, 

z którymi na co dzień pracują.

Nauczyciele z najmłodszych klas zajmą się 
m.in. budowaniem prawidłowej komuni-
kacji z dziećmi i konstruktywnym rozwią-
zywaniem problemów w pracy 
z grupą. Pedagodzy z klas IV-VIII skupią się 
na praktycznym treningu umiejętności 
potrzebnych do prowadzenia zajęć. 
W części warsztatowej zaplanowano sy-
mulację zajęć i prowadzenia ich z uczniami. 
W czasie szkolenia przekazane zostaną też 
najnowsze informacje o substancjach psy-
choaktywnych i profilaktyce uzależnień.

W ramach zajęć dla nauczycieli będzie 
także o tym, jak radzić sobie z agresją i prze-
mocą w środowisku szkolnym. Uczestnicy 
zgłębią temat ich przyczyn i mechanizmów. 
W tym bloku znajdzie się również czas na 
praktykę i ćwiczenie scenariuszy zajęć.

FOTO: UM Stargard

FOTO: CANVA
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AKTUALNOŚCI

Przedszkole w rozbudowie
U „MAŁYCH ARTYSTÓW” PRACA WRE. SPRAWDZAMY, JAK IDĄ POSTĘPY ROZBUDOWY PRZEDSZKOLA MIEJSKIEGO NR 2. W NOWEJ 
CZĘŚCI WIDAĆ JUŻ ŚCIANY PIWNICY. NAD NIMI WYKONAWCA ROZPOCZĄŁ UKŁADANIE ZBROJENIA STROPU. PO ZAKOŃCZENIU 
INWESTYCJI W PLACÓWCE PRZY UL. MIESZKA I PRZYBĘDZIE 56 KOLEJNYCH MIEJSC DLA MAŁYCH STARGARDZIAN. POJAWIĄ SIĘ 
TEŻ UŁATWIENIA DLA OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI I NOWOCZESNE POMOCE DYDAKTYCZNE.
Jednocześnie trwają prace w istnieją-
cym budynku. Wydzielony został tam 
już nowy układ pomieszczeń. Powstała 
również toaleta dostosowana do potrzeb 
OzN. Rozpoczęto też prace przy instala-
cjach: elektrycznej i sanitarnej. Wartość 
wszystkich robót to prawie 4 000 000 zł. 
Na inwestycję w przedszkolu pozyskali-
śmy 1 000 000 zł dofinansowania z Unii 
Europejskiej.

KG

Alejka do remontu
DOBRA WIADOMOŚĆ DLA WSZYSTKICH, KTÓRZY LUBIĄ SPACEROWAĆ W PARKU BATOREGO. JEŚLI WSZYSTKO PÓJDZIE ZGODNIE 
Z PLANEM, JESZCZE W TYM ROKU JEDNA Z GŁÓWNYCH ALEJEK ZOSTANIE WYREMONTOWANA. NOWA NAWIERZCHNIA POJAWI SIĘ 
NA PONAD 450 METRACH. BĘDZIE WYGODNIE, BEZPIECZNIE I ŁADNIE. INWESTYCJA MOŻE KOSZTOWAĆ 250 000 ZŁ. ZMIANY 
W BUDŻECIE PRZYJĘLI RADNI RADY MIEJSKIEJ NA LISTOPADOWEJ SESJI.

KG

FOTO: UM Stargard FOTO: UM Stargard

FOTO: UM Stargard



STARGARDZKI INFORMATOR SAMORZĄDOWY #11 11

AKTUALNOŚCI

Męskie badania bez skierowania
KILKA MINUT W OSTATNIĄ SOBOTĘ LISTOPADA WYSTARCZY, ŻEBY ZROBIĆ COŚ WAŻNEGO DLA SIEBIE. 29.11 MĘŻCZYŹNI ZE STAR-
GARDU BĘDĄ MIELI ŚWIETNĄ OKAZJĘ DO WYKONANIA DARMOWEJ PROFILAKTYKI. MIASTO ZORGANIZOWAŁO DLA NICH USG 
JĄDER I TESTY PSA. ROK TEMU W RAMACH AKCJI WYKONANO BLISKO 300 BADAŃ. WYNIKI TRZECH BYŁY NIEPOKOJĄCE.
„Męskie Zdrowie” odbędzie się w Star-
gardzie już czwarty raz. Zasady znów są 
proste. USG jąder mogą zrobić panowie 
między 18 a 45 rokiem życia. Testy PSA 
przygotowano z kolei dla mężczyzn 
powyżej 45 lat. 29.11 (sobota) wystarczy 
przyjść do AquaStar (ul. Szczecińska 
35). Bezpłatna profilaktyka będzie 
prowadzona od 10:00 do 18:00. Warto 
pamiętać, że liczba badań jest ogra-
niczona. Prowadzić je będą specjaliści 
ze stowarzyszeń Fizjosport i Edukacja–
Zdrowie–Aktywność.

Prawnicy pomagają za darmo
KAŻDY STARGARDZIANIN, KTÓRY POTRZEBUJE WSPARCIA Z ZAKRESU PRAWA, A NIE JEST W STANIE SAMODZIELNIE ZAPŁACIĆ 
ZA KONSULTACJĘ, MOŻE SKORZYSTAĆ Z OFERTY MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ ALBO STAROSTWA POWIATOWEGO. 
DOSTANIEMY TAM DARMOWĄ PORADĘ OD ADWOKATA ALBO RADCY. WARTO WIEDZIEĆ, GDZIE UDAĆ SIĘ W TRUDNEJ SYTUACJI 
ŻYCIOWEJ I PRZEKAZAĆ TE INFORMACJE SWOIM BLISKIM.

W MOPS konsultant prawny doradza 
w sprawach związanych z pomocą 
społeczną. Jest dostępny we wtorki 
i czwartki od 10:00 do 14:00 (ul. War-
szawska 9a, pokój 14). Radcy i adwokacji 
wspierają stargardzian również 
w Starostwie Powiatowym (ul. Skarbowa 1), 
Młodzieżowym Domu Kultury (ul. Por-
towa 2) oraz w Regionalnym Centrum 

Ze słoneczkiem w tle
MŁODZIEŻOW Y DOM KULTURY PRZYGOTOWUJE SIĘ DO OBCHODÓW 75-LECIA. 
Z TEJ OKAZJI ZAPRASZA MŁODYCH STARGARDZIAN DO UDZIAŁU W KONKURSIE 
PLASTYCZNYM. ZADANIE JEST PROSTE, ALE W YMAGA KREATYWNOŚCI – TRZE-
BA PRZYGOTOWAĆ PLAKAT ZWIĄZANY Z JUBILEUSZEM MDK, JEGO HISTORIĄ, 
ZAJĘCIAMI I ATMOSFERĄ. TECHNIKA DOWOLNA. PRACE POWINNY MIEĆ ROZM-
IAR A1.

KG

Kryzysowym (ul. Składowa 2a). 
W naszym mieście jest szerokie wsparcie 
dla ludzi, którzy znaleźli się w trudnej 
sytuacji. W MOPS terapeuci pomagają 
zarówno dzieciom, jak i dorosłym – każde-
mu, kto potrzebuje konsultacji z psycholo-
giem. Z kolei w RCK można porozmawiać 
m.in. ze specjalistą interwencji kryzysowej. 
Wszystkie porady są bezpłatne.

Na przygotowanie plakatów jest czas 
do 3.12. (środa). W konkursie mogą 
wziąć udział przedszkolaki, uczniowie 
szkół podstawowych i ponadpodsta-

KG

KG

wowych. Wszystkie prace będą oceniane 
zgodnie z kategorią wiekową ich autorów. 
Więcej informacji można znaleźć na face-
bookowym profilu MDK.

FOTO: DRFOTO/Damian Róż

FOTO: UM Stargard

FOTO: CANVA
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AKTUALNOŚCI

Jesiennie porozmawiali o Hanzie 
TO BYŁ NAPRAWDĘ INTENSYWNY WEEKEND PEŁNY DYSKUSJI, WYMIANY DOŚWIAD-
CZEŃ, PLANÓW I INSPIRUJĄCYCH ROZMÓW. NA KOMISJI JESIENNEJ W STARGARDZIE 
POJAWIŁY SIĘ DELEGACJE Z 14 EUROPEJSKICH KRAJÓW. GŁÓWNYM TEMATEM SPOT-
KANIA BYŁ 46. MIĘDZYNARODOWY ZJAZD HANZY, KTÓRY ODBĘDZIE SIĘ W NASZYM 
MIEŚCIE JUŻ W PRZYSZŁYM ROKU. TO WIELKIE ŚWIĘTO, PODCZAS KTÓREGO M.IN. 
WEŹMIEMY UDZIAŁ W PARADZIE, POBAWIMY SIĘ NA HANZA PARTY I ZINTEGRUJEMY 
SIĘ Z LUDŹMI Z CAŁEJ EUROPY.

- Stargard z dumą otwiera Bramy Nowych 
Możliwości. To były niezwykle owocne dni. 
Wymienialiśmy doświadczenia, plano-
waliśmy przyszłość i budowaliśmy mosty 

między miastami Hanzy. Dziękuję wszyst-
kim uczestnikom za pasję, zaangażowanie 

i energię, jaką wnieśli do naszego miasta 
– mówi prezydent Rafał Zając.
Uczestnicy komisji wzięli udział w spotka-
niach tematycznych, ale znaleźli też czas 
na zwiedzanie Stargardu. Odwiedzili m.in. 

KG

Muzeum Archeologiczno-Historyczne, am-
fiteatr, Młodzieżowy Dom Kultury, Książnicę 
Stargardzką i Stargardzkie Centrum Nauki 
FILARY. Podziwiali nasze zabytki 

i rozmawiali o tym, co już w przyszłym 
roku wydarzy się w naszym mieście. – Od-
wiedziny wszystkich 14 delegacji to dla nas 
ogromna radość i zaszczyt. Obrady Komisji 
Jesiennej pokazały, jak silna i inspirująca 
jest współpraca w ramach Hanzy. Razem 
tworzymy coś wyjątkowego – wspólnotę 
opartą na dialogu, tradycji i przyjaźni – 
mówi Ewa Sowa, zastępca prezydenta.
Zjazdy Nowej Hanzy odbywają się co roku. 

Za każdym razem ich uczestnicy spotykają 
się w innym mieście. Wydarzenie 
w Stargardzie ma swoje własne logo. Jego 
najważniejszym elementem jest stylizo-

wana brama. To nawiązanie do naszej 
historycznej architektury, ale również sym-
bol połączenia przeszłości z przyszłością. 
Fale w dolnej części odnoszą się z kolei do 
związków Stargardu z wodą i podkreślają 
międzynarodowy charakter wydarzenia. 
Imprezie towarzyszyć będzie również hasło 
– Bramy Nowych Możliwości oraz hashtag 
#odkryjStargard.

FOTO: Hanza Stargard 2026
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